

Praha 15. prosince 2009

Fotosoutěž „Rostlina s příběhem“ končí rok vánočním speciálem

Netradiční vánoční dárek připravili všem milovníkům přírody pořadatelé fotosoutěže „Rostlina s příběhem“. Z příspěvků došlých do letošního ročníku vybrali dvanáct dosud nezveřejněných, které přinášejí pozoruhodné informace o našich i cizokrajných stromech a bylinách. Zájemci je najdou na webu fotopribeh2009.avcr.cz.

Do soutěže mohli účastníci zasílat snímky rostlin. Museli je však doplnit stručným textem o zobrazené rostlině – například o jejích biologických zvláštěnostech nebo o jejím vztahu k člověku. Od vyhlášení výsledků 2. listopadu si lze na internetu prohlédnout výběr nejlepších příspěvků, sestavený odbornou porotou.

„Některé velmi zajímavé rostlinné příběhy se do výběru už nevešly. Byla by ale škoda je nezveřejnit. Proto jsme z nich nyní vytvořili speciální kolekci. Věřím, že lidem zpříjemní sváteční dny, nebo jim pomůže odpočinout si na chvíli od předvánočního shonu,“ říká předseda poroty doktor Jan Kolář z Ústavu experimentální botaniky Akademie věd ČR.

Dvanáct fotografií s texty je na stránce <http://fotopribeh2009.avcr.cz> v rubrice „vánoční speciál“. Jsou zde druhy jedlé, léčivé, vzácné i podivné – jako třeba parazitická bylina, jejíž krádež se kdysi trestala galejemi. Čtenáři se mimo jiné dozví, zda může květina sežrat morče, pod jakým stromem meditoval dalajláma nebo co roste na svazích havajské sopky. Sváteční atmosféru podpoří snímek orchideje nezbytné pro přípravu vanilkových rohlíčků.

Na webu soutěže jsou kromě „vánočního dárku“ i kompletní výsledky letošního a loňského ročníku – celkem 145 kvalitních fotografií s poutavými příběhy ze světa rostlin.

Hlavním pořadatelem „Rostliny s příběhem“ je Ústav experimentální botaniky AV ČR, spoluorganizátoři jsou Odbor mediální komunikace a marketingu Střediska společných činností AV ČR, Botanický ústav AV ČR a Ústav molekulární biologie

roslin Biologického centra AV ČR. Partnery jsou Botanická zahrada hl. m. Prahy a Národní zemědělské muzeum Praha, mediálními partnery časopis GEO, virtuální fotografická galerie WWG.CZ a časopis Živa.

Kontakty:

Jan Kolář, Ph.D., Ústav experimentální botaniky AV ČR, v. v. i.,
tel.: 225 106 414, 608 557 328; e-mail: kolar@ueb.cas.cz

Odkazy:

vánoční speciál: <http://fotopribeh2009.avcr.cz/?p=27>

výsledky 2009: <http://fotopribeh2009.avcr.cz/?p=15>

výsledky 2008: <http://fotopribeh.avcr.cz/?p=15>

Další materiály k soutěži jsou pro novináře k dispozici na
<http://fotopribeh2009.avcr.cz/?p=4>